

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVII.—Núm. 15.930 VALENCIA MIÉRCOLES 25 FEBRERO 1914 Oficinas: Miñana, 7 y 9

CIRCO REGÜES

..: Todos los días ..:
GRANDES SECCIONES VARIADAS ..:..:
Frecuentes y sensacionales DEBUTS
Precios: Preferencia, 0'60 pts.; general, 0'30 pts.

CÓMO VIVEN LOS VALENCIANOS EN MADRID

Rafael Torromé



Rafael Torromé en su despacho

El momento actual.—Un plan de reforma de la enseñanza.—Apartado de las letras.—Quiero ser rico.

—Estuve en Toledo cuatro años, hasta que por méritos contraídos me trasladaron a Madrid. Luego, ya sabe usted, he llegado a subinspector general de Enseñanza, soy jefe de administración con honores, tengo varios premios y la encomienda de Alfonso XII, en recompensa de servicios prestados.

Estuve al lado de muchos ministros de Instrucción pública, auxiliándoles en la preparación de reformas en la Enseñanza. Especialmente con La Cierva, que nombró una comisión, cuyos proyectos ha sido verdadera lástima que no encarnaran en la práctica, porque son lo mejor que se ha hecho en estas materias. Formábamos la comisión cuatro altos empleados de Instrucción pública, el director de "El Universo" D. Rufino Blanco y yo. Llamábase a la comisión el *Sexteto*. El ministro discutía con nosotros todas las reformas, demostrando una gran capacidad. De aquellos debates surgió un plan que no se implantó, porque aquel año no hubo presupuesto y La Cierva dejó luego de ser ministro.

Apenas, sin darme cuenta de ello, me metí por completo en estos asuntos de enseñanza, y sin querer me fui apartando de la literatura. Hoy solo colaboro en "Blanco y Negro", de cuya revista, exceptuando a Sellés y Pardo Bazán, soy el más antiguo colaborador.

He publicado cuentos pedagógicos y hecho un nuevo método de lectura. Los niños hacen las letras con sus cuerpos, y así, jugando, aprenden a leer. Tengo publicados el "Libro del maestro", la "Cartilla del discípulo" y un cartel donde las letras están acompañadas de las figuras que las representan.

Este método morfológico de lectura ha valido a Torromé grandes elogios. Sobre ser muy interesante, reúne, además de la gran ventaja de responder al moderno principio pedagógico "enseñar deleitando", la de que es higiénico, porque al estudiar hacen los niños una gimnasia, convenientísima para su desarrollo físico.

—Desarrollo, como siempre una gran dispersión de actividad. Mi vida no puede ser más heterogénea. Los niños, la Pedagogía, mis ratos de amor para el arte... En todo ello encuentro placer, porque hallo poesía y la vivo intensamente. Soy hombre que en lugar de ir al café, como muchos que, así pierden su tiempo, me distraigo en otras cosas más interesantes y prácticas que dejan algo, ya de utilidad ó de recreo del espíritu.

Vivo rodeado de libros, mis amigos, únicos con quienes habitualmente hablo. Ellos me dan base para mantener la vida heterogénea de actividad incesante que hago. Igual informo un expediente ó hago un proyecto que escribo una poesía ó un artículo ó una carta de negocios. Y aún tengo el remordimiento de que hago poco. Quisiera realizar más labor.

He sido en mis cosas algo voluble, pero desarrollé siempre una energía brutal. Gracias a ella he logrado cuanto me propuse.

—Ahora... me propongo ser rico. Tengo una gran fé en mi voluntad y confío en lograrlo si no me falta tiempo.

MI primer libro.—Pequeñas traiciones.—Propósitos.—La vida política.

—Después de haber llenado durante muchos años los periódicos de España con mis versos, hasta hace dos años no publiqué mi primer libro "La vida interna", que la prensa elogió bastante, aunque yo atribuyo más a la amistad que al mérito las alabanzas. En él solo hay dos ó tres poesías publicadas antes; lo demás es todo inédito.

—Ahora... me propongo ser rico. Tengo una gran fé en mi voluntad y confío en lograrlo si no me falta tiempo.

Valladolid. Fui en condiciones difíciles. Habían fracasado varios mantenedores. Ofrecieron el puesto aquel año a D. Gabriel Maura y a Altamira, y no quisieron ir. Los mantenedores anteriores habían llevado a sus discursos cierto espíritu político, y ello quizá fuera la causa de los fracasos. Yo fui cariñosamente recibido y alcancé un éxito muy lisonjero.

—Igualmente estoy inclinado a hacer labor pedagógica que a escribir para el teatro. Tengo asuntos teatrales preparados y estudios pedagógicos hechos. Publicaré una obra de pedagogía. Preparo una "Aritmética Experimental", que no se ha hecho ninguna en España. Un nuevo tomo de poesías, recopilación de lo que publiqué en los periódicos, que se titulará "La vida externa", y otro titulado "Ironías", recogiendo en él lo mejor que hice en ese género de poemas, que tanto cultivé en las columnas de "Madrid Cómico".

—Para el teatro tengo hecha una cosa de algún empeño. Llámase la obra "La vida política". La estrenaré si tengo ocasión y cuando la tenga.

Me sucede ahora que después del tiempo pasado me molesta lo que los autores llamamos *cultivar la vida*.

Se me resiste eso de andar por los teatros gestionando cerca de empresarios y actores y luchando con los compañeros de oficio... Es una lucha que se me hace ya dura. Si todo fuera escribir, entregar la obra y no preocuparse más hasta el estreno, yo haría teatro. Pero hacer la vida de autor no me cuadra ahora. Después de muchos años de acostarme a las seis de la mañana, ahora que me acostumbré a recogerme a las diez de la noche, no sabría abandonar este hábito para volver a la antigua vida.

—Es una comedia dramática. Así he llamado yo a todas mis comedias. Tiene tres actos. Es un reflejo de nuestra política. El acto final es una sesión del Congreso. Un diputado explica una interpelación, y la contesta un ministro. El público, que de los actos anteriores conoce el drama que hay en el fondo del asunto, ve cómo es derrotado un hombre en la defensa de una noble causa. La mayoría se echa sobre él, y después de una tan injusta como tremenda patadura, tiene que abandonar la Cámara.

—En prosa. El verso ha pasado ya en el teatro. Solo queda la tendencia representada en Francia por Rostand, y la que aquí son seguidores Marquina y Villaseca. Para hacer ese teatro hay que ser muy lírico y muy dramático. La lírica tiene hoy otra emboadura distinta del teatro. Yo haría teatro en verso si me fuera posible reunir con los acentos dramáticos la ternura de un Garcilaso. ¡Es tan difícil eso!

El teatro copia de la vida.

—Yo creo que el teatro debe ser copia

protesta, presintiendo la decadencia y el desastre.

Eso y no otra cosa hice yo en mis "Ironías", algunas de un sabor de protesta terrible.

Esas composiciones mías eran el contraste que ofrecía la decadencia de mi país con los sentimientos de amor que por ese mi país yo sentía. ¡Cuántas veces he fustigado nuestros vicios pintándolos en un país imaginario que llamaba yo Villajoyetes!

Al ver que todo iba pudriéndose y que nada era verdad entre nosotros, se alzaba mi voz siguiendo la tradición de los poetas clásicos, como Quevedo y Cervantes, con la diferencia de que ellos fueron reyes de la ironía y yo no pasé de ser un pobre diablo.

Ellos, como yo, protestaron contra el medio. Es un fenómeno perfectamente humano. Yo alcancé una época de libertad en que se podía decir cuanto se quería. Por eso la ironía en mí fue dura y descarnada. Quevedo y Cervantes, hijos de otro tiempo en que las plumas no podían moverse con la libertad de hoy, con su supremo talento hicieron la ironía fina y ática, que dió gloria a sus nombres.

Efectivamente, Torromé es de su generación literaria, de los que no llegaron a contaminarse del ambiente de la decadencia. En todo momento fustigó los malos caminos que seguíamos y se mantuvo en un plano superior a la generalidad de los hombres de su tiempo.

En 1887 publicaba en "Madrid Cómico" una ironía hermosa como todas, que titulaba "Los pájaros silban", y comenzaba y concluía con estas dos quintillas de severo tono de protesta:

"Oh pájaros voladores
que vais los aires cruzando;
los hombres somos actores;
vosotros espectadores...
¡Por eso cruzáis silbando!
.....
Desde entonces van volando
por las alturas del cielo
y cuando cruzan mirando
lo que sucede en el suelo,
pasan de prisa y silbando..."

La juventud literaria de hoy nada tiene que reprochar al autor de estos versos. En el seno de ella cabe bien este hombre. Como hay jóvenes viejos, hay hombres maduros como Torromé, a quienes siempre mantiene jóvenes su vigoroso temple de alma.

F. MARTIN CABALLERO.
Madrid febrero 1914.

De los pueblos ribereños comunican detalles de los destrozos causados por el temporal.

El tiempo se ha despejado y sopla fuerte viento.

Una comisión de vecinos de Laguna del Duero visitó al gobernador, pidiéndole auxilios, y éste, a su vez, lo ha telegrafado al ministro del ramo.

En Bilbao se ha recrudecido el temporal, cayendo tremendos chapascos.

El mar está alborotadísimo. Las olas se precipitan sobre el rompeolas.

Ha quedado inundado el paseo de Se-raice. Se ha prohibido salir a los vapores. Tres barcos costeros arribaron con averías. La lluvia es torrencial.

Los telegramas de Soria, Ferrol, San Sebastián, Badajoz, Palma de Mallorca, Oviedo y otros puntos dan cuenta de los grandes desastres que están causando los temporales.

España juzgada en el extranjero

El importante periódico de París "Le Temps", hablando de un libro de Mevradier sobre el reinado de D. Alfonso, dice que España entra ahora en una nueva fase histórica en la que la política exterior va llevando a remolque a la interior.

El Rey, más que nadie, ha preparado esta obra, cuya causa ha sido la conquista marroquí, verdadero eje de la evolución que no ha contristado a los republicanos.

Recuerda palabras de Melquíades Álvarez al consolidarse el Gobierno de Romanones y la entrevista del Rey con Azcárate.

Más tarde, al marchar D. Alfonso á Granada, le aclamó la muchedumbre y los republicanos.

Añade que Mevradier dice en su libro que quiere reunir las fuerzas españolas, y para que España juegue en adelante un papel concreto con ciertos pueblos.

"¿Se inclinará España—pregunta—hacia la triple alianza ó la triple entente?"

El cañonero «Laya»

Comunican de San Fernando que ayer se recibió en aquella ciudad un telegrama dirigido á la familia de un tripulante del cañonero "Laya", en el que se noticiaba no haber ocurrido desgracias á la dotación.

Suponiendo que dicho cablegrama obedeciere á alguna avería ocurrida al buque y que se trataba de preparar á la familia, en caso de que ésta pudiera enterarse, los periodistas visitaron al comandante general del apostadero.

El comandante tenía noticias, algo inquietantes, de que debido al temporal reinante el cañonero "Laya", después de carbonear en Gibraltar, salió, teniendo necesidad de regresar á Puente Mayor á causa del fuerte temporal en el Estrecho.

Al ir á dar fondo garreron las anclas, sufriendo averías de alguna consideración, no teniendo novedad la tripulación.

Noticias particulares dicen que llegó un tren de salvamento de Gibraltar, y que tan bien llegó el "Reina Regente", que tuvo necesidad de darle estachas.

El "Laya" se encontraba en inminente peligro á consecuencia de las enormes vías de agua que tenía.

Noticias militares

Prácticas

Han sido destinados al 11.º regimiento montado de Artillería, para continuar las prácticas reglamentarias los alumnos de la 14.ª promoción de la Escuela Superior de Guerra, capitanes de Infantería D. Manuel Estada Solans y D. Enrique Tudela Bonell.

Ayudante de plaza

Ha sido nombrado ayudante de la plaza de Valencia el capitán de la escala de reserva D. Serafín Cortés Molina.

Artillería

El primer teniente D. Luis Hernández Francés, del 11.º montado, ha sido destinado al 10.º.

Destinos en Infantería

El coronel D. Alberto González Francés, de la zona de Albacete pasa á Tuy como comandante mayor.

Los tenientes coroneles D. José Ureña, de la zona de Teruel al regimiento de España; D. José Gómez Bonilla, de la comisión mixta de Murcia al regimiento de Navarra; D. Francisco Gavilá, del regimiento de Vizcaya al cuadro de Eventualidades en Ceuta; D. Miguel Planchuela, del regimiento de Navarra á la zona de Teruel.

Los comandantes D. Santiago Pérez, excedente en esta región, al regimiento de Vizcaya; D. Eduardo Barrera, excedente en esta región, al regimiento de la Princesa; D. Mariano Gómez, de la reserva de Lorca á la caja de idem; D. Antonio Cánovas, de la caja de Lorca á la zona de idem; D. Juan Fernández, del regimiento de la Princesa al cuadro de Eventualidades de Ceuta; D. Antonio Trucharte, del regimiento de España á la situación de excedente; D. Manuel Lloret, del regimiento de Vizcaya á excedente; D. Gabriel Izquierdo, ayudante de la plaza, á la zona de Valencia.

Los capitanes D. Luis Prada, del batallón de Chiclana al regimiento de España; D. Juan de la Cruz Pérez, del batallón cazadores de Cataluña al regimiento de España; D. Eduardo Araujo, del regimiento de Mallorca al de Vizcaya.

El despacho

Hoy han despachado con el señor Capitán general accidental los comandantes generales de Artillería e Ingenieros y los coroneles de los regimientos 8.º y 11.º montados de Artillería.

Presentación

Esta mañana se ha presentado á las autoridades militares el coronel D. Julio Anitua, nuevo vicepresidente de la Comisión mixta de reclutamiento.



Torromé con sus hijos

torromé con sus hijos

de la vida. Iniciamos esta tendencia en España Sellés y yo, cuando estaba en auge el romanticismo de Echegaray, como contraste con el teatro ya pasado de Ayala. Nadie perseveró en aquella iniciación sino yo con "La fiebre del día", "El sentido común" y "La dote".

Después vino la evolución realista, que han consagrado Benavente y los Quintero, determinando la total ruina del romanticismo. Dicen, con su "Juan José", inició la evolución marcada ya por la tendencia nuestra. Hoy todo el teatro va en esa dirección y es más realista cada vez. En la última obra de Benavente, "La Malquerida", es tan grande ya el realismo, que nada pasa en su acto primero, que no es otra cosa que un pedazo de vida llevado á la escena para ser la exposición del drama.

Noble protesta.—Lo que han sido las «Ironías».

—Una cosa no puedo pasar sin protesta, y me haría mal esta declaración si hubiera de quedármela dentro. Ya sabe usted que soy hombre que dice siempre lo que siente.

La juventud de ahora quiere establecer una especie de línea divisoria á partir del año 98, de la pérdida de las colonias, señalando á los de antes de esa fecha como hombres de la decadencia, á quienes hay que combatir y no hacerles caso, y presentando á los posteriores como una juventud pujante y vigorosa, que viene á injectar nueva savia en la literatura y las ciencias de un país que moría.

Hay una parte de razón en tales afirmaciones. Pero eso, en tesis general, no puede sostenerse. Hay muchos hombres de mi época que levantaron airadas sus voces de

Tormentas, huracanes y desgracias

De Sevilla comunican que se ha recrudecido el temporal y que hace un viento frío y despacible.

Ayer cayó un verdadero diluvio cuando la gente se disponía á ir al paseo de las Delicias, que estuvo desanimadísimo, viéndose muy pocas máscaras de las cuales la mayoría eran verdaderos inamarrachos. De éstos fueron detenidos varios por escandalosos.

Los alrededores de Sevilla ofrecen aspecto tristísimo: los campos están destruidos por el temporal y la violencia del huracán arrancó árboles corpulentos.

El Guadaira ha experimentado gran crecida y casi cubre los arcos del puente y ha inundado muchos campos y un largo trozo de la vía férrea.

En las inundaciones de Cabezas de San Juan se han ahogado muchos animales domésticos.

En Cádiz continúa el temporal y el tráfico en el puerto está paralizado.

La línea de los tranvías de San Fernando está destruida en varios puntos, ocurriendo algunos accidentes durante la madrugada.

Obligados por el temporal entran de arribada forzosa varios vapores, incluso el "Mogador", que salió para Sevilla.

También en San Fernando continúa el temporal de viento y agua.

Una de las bateas bombas del arsenal se fué á pique.

No ocurrieron desgracias.

De Almería dicen que en la playa del Jagüello ha embarrancado un falucho portugués, salvándose la tripulación, que fué socorrida por el cónsul. El barco está totalmente perdido.

En la playa del pueblo de Roquetas ha aparecido el cadáver del patrón de la barca de pesca "Dos Hermanas", que se perdió hace pocos días.

Se ignora la suerte corrida por los otros seis tripulantes.

En Algeciras hace un frío espantoso y el temporal es imponente.

El viento dobló la monumental cruz que remata la torre parroquial. Se teme que caiga.

La fuerte avenida del río Miel destruyó el estribo Sur del puente.

Entraron de arribada forzosa el crucero "Cataluña", con el almirante de la escuadra y su Estado Mayor; el crucero "Río de la Plata" y los cañoneros "Laya" y "Recalde".

En Crevillente descargó ayer una furiosa tormenta, causando el vendaval daños considerables.

Muchas tejas, chimeneas y cristales fueron rotos y arrancados varios palomares.

Un carro, impulsado por el viento, dió tumbos en un trayecto de 60 metros.

Del huerto del Matadero fué tronchada una esbelta palmera y muchos árboles han sido arrancados de cuajo.

Ha quedado destruida buena parte de las escaechas de naranja, limones, algarroba y almendra.

No han ocurrido desgracias.

En Valladolid el río Pisuerga ha experimentado una nueva crecida, alcanzando las aguas cinco metros sobre su nivel en el puente Mayor.

No quise ser político.—La muerte de mi madre.—Enfermo.—Un plan curativo que ora una ironía.

—Mientras sostenía mi lucha en Madrid había de mandar dinero á Valencia para mi madre y mis hermanos, hasta que pude irlos colocando. Hacia una vida de agitación verdaderamente febril para atender á tantas necesidades.

Después del estreno de "El sentido común" fui redactor de "La Opinión", diario que hizo el general Beranger, y éste me quiso hacer político, ofreciéndome un acta de diputado, que no acepté. No me gustaba la política. Moret me invitó varias veces á su tertulia y no quise ir. No tuve nunca humor para fingir sentimientos y disimular sometíendome á disciplina mis convicciones. La política es esto, y mi carácter no se avino nunca á ser disciplinado, que vale tanto como sacrificar la independencia y hacer renunciación de la propia personalidad. Por eso no tuve nunca influencia. Jamás me avine á cultivar á los hombres. Se me antojaba que era más noble y más digno cultivar la tierra que las amistades y la fama.

Estando en "La Opinión" me avisaron de Valencia que mi madre se hallaba gravemente enferma. Allá me fui y estuve consagrado á cuidarla más de cuarenta días, hasta que murió.

Estos disgustos y el gran exceso de trabajo—tomaba varios cafés al día para excitar los nervios y producir bastantes cuartillas que me permitieran atender á mis obligaciones—me hicieron contraer una horrible neurastenia aguda. No podía escribir ni casi andar. Había hecho un vida de trabajo excesivo que por fuerza me condujo á semejante lamentable estado. Por eso sobre tanto escribir, aún estudiaba. El año del estreno de "La fiebre del día", concluí el bachillerato, y todavía luego, aprobé en la Universidad algunas asignaturas de Filosofía.

Enfermo y sin poder trabajar, necesitaba de todos modos ganar dinero. Vi al doctor Jaime Vera y me puso como medio de curación un plan de vida espléndido. Montar á caballo, no tomar disgustos, no trabajar, comer mucho y bien. La vida de un multimillonario. En aquellas circunstancias el plan resultaba una tremenda, una brutal ironía...

Ocurríame todo esto en unos momentos para mí de verdadero apuro. Estaba en relaciones con la que luego fué mi mujer, una chica de Almería, de familia distinguida, pero pobre, sobrinita del que fué diputado por aquella ciudad, Torres Cartas. Enamorado y enfermo, hallábase sin medios para hacer frente á mis necesidades y á mis compromisos.

Inspector de enseñanza.—Los misterios de la guerra de Cuba.—En Toledo.—La extrañeza de un personaje.—Vocación por los niños.

—Se me ocurrió entonces hacerme inspector de enseñanza. Pensaba en esa profesión, ocasionada á frecuentes viajes y distraída por ello, cuadraba bien á las necesidades de mi salud quebrantada. Adopté, pues, tal profesión, casi por medicina.

Me dediqué á estudiar todo el día; mejor que á estudiar, á repasar sobre la base de conocimientos que ya tenía. La noche la consagraba á escribir, porque había entre tanto que ganar dinero. Desarrollé una actividad, que yo mismo no comprendo cómo me fué posible soportar aquella vida. Fue entonces cuando escribí una novela que no quería firmar porque era por entregas, género que nunca me gustó y que desdénaba. Pero me hacía falta el dinero. Se llama la novela "Los misterios de la guerra de Cuba", y la editó Valeriano Pérez, el de la agencia anunciadora "Los Tirolenses".

Al fin la firmé para que me la pagaran bien. Me produjo más de treinta mil reales, que fueron mi salvación. Rendido de estudiar y escribir otras cosas, cuando me acostaba, desde la cama, dictaba la novela á un amanuense. La edición se agotó por completo.

Fui á Valencia y me hice maestro superior. Volví á Madrid y tomé el título de nuestro normal. Luego hice el examen especial de inspector, con nota de sobresaliente. Sufrí más de treinta exámenes seguidos y salí de todos airoso, gracias á la cultura general que ya tenía y á la vida intensa, activísima, de trabajo que me impulsaba para la preparación.

Me encontré de inspector de enseñanza. Pero con eso no me bastaba. Hacíame falta influencia para ejercer la carrera. Me dieron la recomendación precisa, con una carta colectiva los directores de los periódicos de Madrid. La firmaban, con otros, Andrés Mellado, Miguel Moya, "Demófilo" y Alfredo Escobar. Era ministro Linarez Rivas, quien al leerla, me dijo: "¿Dónde quiere usted ir; estoy dispuesto á complacerle, hasta dándole á elegir provincia". Le manifesté que me convenía estar lo más cerca posible de Madrid, y me envió á Toledo.

Por cierto, que un influente personaje político, al ver que efectivamente estaba yo en Toledo, me preguntó: "¿Pero ha tomado usted en serio el cargo, Torromé?" Y le dije que no sabía tomar las cosas de otro modo.

Entré, pues, sin vocación alguna por la enseñanza, en el cuerpo de Inspectores. Yo había estudiado antes con preferencia Filosofía, y para nada me había fijado en los niños. Tomé aquel partido, decidido á resolver el problema de la vida por el momento, y á ponerme bueno, para volver después á escribir para el teatro.

Me salió la cuenta al revés. Hay quien abraza las profesiones con vocación y se va enfriando luego. A mí me sucedió al contrario. Me aficioné al estudio de la Pedagogía y al cultivo del alma del niño, como no creí jamás. Hay mucha poesía en el trato con la infancia, y donde quiera que hallo poesía, allí están mis amores.

Además, es tal en mí el sentimiento del deber, que me hubiera entregado en cuerpo y alma á estas cosas, aún sin gustarme, porque de otro modo me hubiera parecido que robaba el dinero que me pagaba el Estado.

Desde entonces he disfrutado mucho en el contacto con los niños, haciéndoles exámenes paternales, que así son los que yo realizo. Gusté de la poesía, para mí desconocida hasta entonces, que en ello hay, ya, como ya poesía me gustó siempre más vivirla que escribirla, los niños me conquistaron el corazón.

Noticias locales

Con la grandiosa, al par que severa solemnidad que en nuestra Basílica Catedral... La misa conventual ha sido cantada por la capilla de música, oficiando el deán doctor Navarro Darás...

La conducción de los restos del niño Paquito Sufa Serrulla ha constituido una solemne manifestación de duelo. A él se han adherido gran número de amigos de la familia...

RAFAEL CONEJOS, S. EN C. San Vicente, 16 y 18. LIQUIDACION VERDAD de todas las existencias, con precios verdaderamente excepcionales.

PIKMENTINE Tinte instantáneo para el cabello. Es el tinte más perfecto de cuantos se conocen. Pueden obtenerse con su buen uso...

El vapor "Ferencz Josef Kiraly". Anoché fundió en el puerto el vapor de la Compañía Adria de Fiume...

Don Vicente Arau Bueso Doctor en Medicina, Profesor auxiliar de la Facultad ha fallecido hoy á las siete de la mañana.

JUAN SALMON NEGOCIOS ADMINISTRATIVOS. Consultas sobre asuntos de la Hacienda del Estado, de la provincia y de municipios.

MAQUINAS PARA COSER y BORDAR AFRANA. Son las más perfeccionadas en su fabricación; tienen palanca de hilo articulada...

Banco mal administrado. Ningún comerciante confiará sus intereses á un Banco que ofreciera dudas en materia de administración. Este mismo criterio debe aplicarse...

EL CARNAVAL. El Carnaval terminó anoche con el desfile de máscaras y carrojes por las calles céntricas de la capital...

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de Guadalupe de México. Misa y oficio de esta Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

INYECCION BROU. PRESERVATIVA INFALIBLE. CURACION rapida, cierta y sin peligro.

EL JURADO ENCARGADO DE adjudicar los premios á los niños que concurrirán al baile del teatro Principal, hizo la siguiente adjudicación: Niñas.—Primer premio, Rosita Rogén...

La Correspondencia de Valencia. Nuestro periódico se halla á la venta en Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia...

EL 59 MUNOZ. GOMAS FEBRIFUGO-ANTISEPTICAS Y ANTIFIEBRAS. VALENCIA. La curación del Tifus y de las Fiebras Gástricas ES SEGURA Y RAPIDA...

Contra los presupuestos municipales. La huelga general. Preparativos. Como en nuestra edición última anunciamos, el Comité ejecutivo contra los presupuestos municipales quedó reunido en el Ateneo Mercantil...

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 25, 14'30.

La prensa

"El Imparcial".—Trata de la cuestión económica en los siguientes términos: "Para unos la potencia contributiva de España es cada vez mayor. Para otros, la emigración aumenta y cada vez somos más pobres. Cuantos presenciaron el hecho sintieron pena de la mayor indignación. El autor apeló a la fuga, aprovechando la confusión de los primeros momentos. Enarenando las calles. A la una y media de la tarde, y por disposición del Gobernador civil, ha sido enarenada la calle de la Paz, por si fuera precisa la intervención de la caballería. Gritos y silbidos. A las doce y media un numeroso grupo se ha dirigido por las calles de Pascual y Genís y Colón a la de Ciscar, frente al domicilio del Alcalde, donde durante largo rato han prorumpido en gritos y silbidos. Cuando se han cansado de estas manifestaciones de desagrado y protesta se han dirigido a la plaza de la Gloria, donde en vista de que un tranvía de la línea del Grao iba a emprender la marcha, lo ha apedreado. La presencia de un piquete de la Guardia civil ha disueto a los manifestantes, que se han dirigido por la Pasarela al camino de la Soledad. Sin «Boletín». Hoy no se ha publicado el "Boletín Oficial", por la huelga de los operarios. Lo que dice el Gobernador. Preguntado el señor Gobernador acerca de la terminación de la huelga, nos ha dicho que su misión se contrae a mantener el orden público. "Creo—ha añadido— que las entidades que han iniciado la huelga deben ponerse al habla con el Ayuntamiento, y así quizá lleguen a una inteligencia que dé término al actual conflicto." El Sr. Ceballos y el Comité. El Sr. Ceballos ha llamado esta mañana al presidente del Comité ejecutivo de la protesta, Sr. Albiach, manifestándole que, habiendo degenerado ésta en tumulto, desorden y coacciones, le requería para que abandonase su actitud, haciendo responsable a dicho Comité de lo que pudiera ocurrir. El Sr. Albiach ha negado la influencia del Comité en las masas, pues solo es un Comité para aceptar soluciones favorables, ya que las Sociedades obran independientemente en sus acuerdos. No han satisfecho estas explicaciones al Gobernador civil, que ha reiterado al señor Albiach sus deseos, quedándose lista de los nombres y domicilio de los componentes del Comité ejecutivo. Detenidos. A las cinco de la tarde había en el Gobierno civil seis sujetos detenidos. Cuatro lo fueron por cometer desmanes en el Mercado de Ruzafa y dos por haber derribado una garita del arbitrio de carnes, en la Vega. En la calle de Caballeros. A las cuatro la manifestación, compuesta por unos 200 manifestantes, se ha dirigido a la calle de Caballeros, rompiendo los faroles del alumbrado público entre gran algazara. Los manifestantes han apedreado luego los tranvías de la línea de Godella, dando lugar a que la Guardia civil interviniera. Sobre la benemérita ha caído una lluvia de piedras, y los guardias han dado una carga, repartiéndose sablazos. Han resultado varios heridos. En la de la Paz. Momentos después se han vuelto a reunir los alborotadores y también en esta calle han roto los focos de arco voltaico, apedreado a la Guardia civil. Esta ha evolucionado con los sables desenvainados, despejando la vía. En la de San Vicente. La iglesia de San Martín ha intentado ser asaltada por un grupo de mozalbetes, que al ver los tricromos han huido. Los estancos han sido cerrados, a instancias y amenazas de los revoltosos. Un grupo de éstos se ha dirigido al Circolo Carlista, sin atreverse a penetrar en vista de las advertencias hechas por los socios que habían a la puerta. Más cargas. Un guardia ha caído del caballo en la plaza de Villarsa, lesionándose una pierna. A pesar de ello ha vuelto a montar a caballo. En la Glorieta las cargas se han sucedido sin interrupción, tomando el asunto raíz de sucesos lamentables. Telegramas. El presidente de la Unión Gremial ha recibido los siguientes telegramas: "Vicente Albiach, presidente Unión Gremial.—Traslado su telegrama al ministro de la Gobernación, que estudiará asunto detenidamente.—Dato." "Vicente Albiach.—Antes recibir su telegrama habíame ocupado en procurar justa satisfacción pretensiones Valencia. Favorecido confianza ustedes, insistir.—Amato Gimeno." "Vicente Albiach.—Recibido su telegrama lo envío inmediatamente al ministro Gobernación.—Ascárraga."

"El País".—Se ocupó hoy de las elecciones en Madrid. Cree que serán muy movidas, pues hasta los radicales piensan ahora presentar candidatura. Se alegra de esto, pues era ya hora de que el cuerpo electoral saliera del marasmo en que se encuentra en la capital de España. Mitins mauristas. Mañana celebrarán los mauristas un mitin en Cáceres. Los días 15 y 22 de marzo darán otros mitins en Granada y Gijón, respectivamente. En todos ellos tomará parte el Sr. Ossorio y Gallardo. En Granada se ocupará de las manifestaciones de Bergamín respecto al Catecismo en las escuelas. MADRID 25, 15'15 Capilla pública. Se ha celebrado esta mañana capilla pública en Palacio, por la festividad del día. Por este motivo no han despachado con el Rey ni el Sr. Dato ni los ministros. La ceremonia ha resultado brillantísima. Desde primera hora de la mañana las galerías altas se hallaban atestadas de público. A las once de la mañana se dirigió la comitiva de SS. MM. a la capilla a los acuerdos de la marcha de Silión, ejecutada por la banda de Alabarderos. El Rey vestía uniforme de Infantería con la banda del Mérito Militar roja y el Toisón de Oro. La soberana lucía primoroso traje blanco seda liberty, con bordados de cristal y valiosas joyas de brillantes y esmeraldas. Tocaba su cabeza con mantilla negra, graciosamente prendida. La Infanta doña Isabel vestía traje gris perla, brochado con adornos de perlas y brillantes. Los Infantes D. Carlos y D. Fernando iban de uniforme. Durante el trayecto le fueron entregados a S. M. dos memoriales. Uno de ellos era un sobre en blanco, conteniendo un pliego de papel, también en blanco. Practicadas las averiguaciones correspondientes, resultó que el que hizo entrega del memorial era el hijo de un oficial menor de Alabarderos retirado, que tiene perturbadas sus facultades mentales, pues a las preguntas que se le dirigieron contestaba con incoherencias. Ofició un capellán de altar, bendiciendo a las angustias personas é imponiéndoles la ceniza el señor Obispo de Sión. Asistieron al acto el Niño de Su Santidad, los grandes de España señores duques de Bailén, de Alba, de Lema, de Maceda, de la Victoria, de Aliaga, de la Torre y de la Vega. Marqueses de Bendaya, Santa Cruz, de la Mesa de Asta, de Vahano y de Guadix. Condes de Superunda, de Parcent, de Bayamo, del Real y de Sástago. Las damas señoras duquesas de Sesá, de Pino Hermoso, de Vistahermosa, de la Victoria, de Lema y de T'Serclaes, marquesa de la Mesa de Asta, condesas de Aguilar de Inestrillas, de Torrearías, del Serrallo y de Heredia-Spínola y algunas otras. Terminada la ceremonia, la comitiva se trasladó a las habitaciones de Palacio a los acuerdos de la marcha de Hamlet. MADRID 25, 16'15 Lo que dice Dato. Hemos conversado, como de costumbre, con el presidente del Consejo, y nos ha dicho: —Carezco de noticias. No me ha vuelto a decir nada de Cuenca, ni me ha visitado ninguna nueva comisión. Me visitó esta mañana el Sr. Azcárate, comunicándome que tenía noticias optimistas de Ríotinto. También he recibido la visita de varias comisiones. Después del Consejo les daré más noticias. Ahora no sé nada más. Un periodista: —¿Y del conflicto de Valencia, qué hay? El Sr. Dato: —Hoy ha llegado al ministerio de la Gobernación el recurso de las fuerzas vivas de Valencia contra los presupuestos municipales. Además, el Gobernador me ha teleografiado, diciéndome que el comercio ha cerrado sus puertas y que ha adoptado toda clase de precauciones para evitar que se promuevan disturbios. Y en fin, señores, luego del Consejo les daré más noticias. Un periodista, al notar la resistencia del presidente al hablar de la reunión ministerial, le ha dicho:

—Por lo visto tendrá interés el Consejo. El Sr. Dato, sonriéndose: —Entre otras cosas, hablaremos del Estatuto de la Mancomunidad catalana. Por último nos ha manifestado el jefe del Gobierno que ignoraba cuándo llegará a Madrid el general Llantey. Oficial de África. "Melilla".—La noche antepasada un furioso huracán causó grandes daños en barracaes y carujos, quedando paralizados algunos servicios. El cable de Almería está sin poder funcionar a causa del temporal. A dos kilómetros de la bocana de Mar Chica ha sido encontrado el cadáver de un hombre. No ha podido ser identificado." MADRID 25, 17'15 Más de África. Melilla.—Ayer siguió el temporal. Los daños causados por éste en las posiciones fueron considerables. Han regresado a sus puntos de destacamento los soldados que vinieron a la ceremonia de la jura de la bandera. Tetuán.—También aquí el temporal ha causado grandes destrozos en los campamentos. Se ha desbordado el río Martín. Los blocaes se hallan rodeados de agua. Un destacamento que fué a prestar auxilio a los soldados del blocau de Tardoun fué atacado por los rebeldes. Nos causaron tres heridos. Ceuta.—No ocurre novedad en todas las posiciones y plazas. El Hispano Americano. Las acciones del Banco Hispano-Americano se han cotizado hoy a 82. Los republicanos. La junta de Conjuración republicana, creyendo que el Sr. Lerroux ha designado a candidatos radicales para luchar por Madrid, ha acordado celebrar mañana una reunión para protestar de la conducta del jefe de los radicales y hacer la designación de sus candidatos. En el caso de que Lerroux no desautorice a sus candidatos por Madrid, los conjurados presentarán candidatos en Barcelona, frente a los radicales. Complimentado. Los generales Weyler y Ochoano han cumplimentado al ministro de la Guerra. El Carnaval. A pesar del tiempo desapacible, la gente trata de divertirse, invadiendo el paseo de la Castellana, en donde habrá desfile de máscaras y concursos de carrozas y estudiantinas. DESDE BARCELONA BARCELONA 25, 17'15 Los sucesos de ayer. Han sido puestos en libertad los detenidos por los sucesos de anoche. El Sr. Millán Astray ha ordenado se abra una información. Un incidente. Ha ingresado en prisiones militares un capitán de la escala de reserva de Infantería que se halla de paso en Barcelona y contra el cual se instruyen diligencias por un incidente que le ocurrió con un teniente de Seguridad. A plenario. Ha sido elevada a plenario la causa instruida por homicidio de Francisco Ferrer, ocurrido en el mes de diciembre último. Hay tres detenidos. Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 25, 16'15 4 por 100 interior fin mes. 80'10 4 por 100 interior. 80'15 4 por 100 interior fin próximo. 80'00 Amortizable 5 por 100. 99'25 Amortizable (nuevo). 81'50 Banco de España. 418'50 Tabacaleras. 288'50 Cambio París. 6'25 Cambio Londres. 90'20 París 25 4 por 100 exterior. 00'00 Azucareras 00'00, 00'00, 00'00. 420'00 Río de la Plata. 97'40 Cédulas hipotecarias. 97'40 Sección amena. Un aldeano recién llegado de Madrid entra en una taberna. Allí se hallaba un sujeto que se las daba de gracioso. Al ver al aldeano, exclamó: —¡Oh! ¡Parece que te conozco! —No lo dudo,—replicó el otro. —Y también conozco a tu padre. —No lo dudo. —Y por más señas, pareceme que fué el que me hizo este calzado. —Tampoco lo dudo, porque mi padre es herrador. Dicen que el gracioso echó a correr. CHARADA. Bajo una tercia segunda y fumando un cigarrillo, estaban dos labradores, en no sé qué pueblecillo. —No me seas testarudo, dijo al otro el más anciano, la cosecha ha sido mala porque sembraste temprano. —No lo creas; no es por eso. —Explicalo de otro modo. —Es que sembré con trigo de ese que llamamos todo. —Fué por ahorrarte dinero. Desengañate Torcuato; te señalan por avaro, muchos con la prima cuatro. Solución a la anterior: Irrecuperable.

El más importante ha ocurrido en la plaza de Murcianos, donde los huelguistas han roto las basijas a las sirvientas que acudían a proveerse de leche. Tipógrafos y encuadernadores. Los señores presidentes y secretarios de las Sociedades La Gutenberg y Estampación Tipográfica nos participan que, en la imposibilidad de convocar junta general, como requieren las circunstancias especiales que atravesamos, se han reunido las respectivas directivas, acordando protestar contra la gestión administrativa del Ayuntamiento, en especial en lo que atañe a los presupuestos y se adhieren al movimiento de protesta con la huelga general que inician los gremios y demás fuerzas vivas de Valencia. Hablando con el Capitán general accidental. El general Sr. Chacón, encargado del despacho de Capitán general, a quien, como de costumbre, hemos visitado esta mañana, nos ha hecho las siguientes manifestaciones: "No tengo por qué inmiscuirme en un conflicto cuya solución corresponde en absoluto al Gobierno. Claro está que en las entrevistas que he celebrado estos días con el dignísimo Gobernador civil, hemos coincidido en absoluto, como no podía menos suceder, en la necesidad de mantener a todo trance el orden y hacer que sea respetado el principio de autoridad. En este sentido tengo adoptadas todas las medidas, lo tengo preparado todo para prestar la ayuda necesaria y eficaz que el señor Gobernador necesitase para el cumplimiento de su misión. No creo, no puedo creer que llegue ese extremo. Confío en la sensatez y cordura de los que figuran al frente del movimiento de protesta iniciado. Pero, si desgraciadamente las cosas no fueran por el camino natural, si abierta la esclusa se desbordasen las pasiones y se registrarán hechos lamentables que hicieran necesaria la intervención de las tropas, estas saldrían a la calle dispuestas a reprimir con energía, con todo rigor, sin contemplaciones de ningún género, todo desmán ó conato de motín. Repito que no lo espero; no puedo creer que se llegue a ese extremo, pero dado mi criterio en estas cuestiones puedo asegurarte que en bien de todos, en bien de la propia Valencia, sería muy conveniente que los acontecimientos no obligasen a que las tropas salieran de sus cuarteles." Nosotros no nos atrevemos a decir nada más, después de estas categóricas manifestaciones. Conferencia. A las once y media de la mañana han celebrado una conferencia por teléfono los Sres. Ceballos y Chacón acerca de la marcha de los sucesos del día. El Sr. Chacón ha expuesto al Gobernador civil su criterio, que dejamos consignado, respecto a la salida de las tropas a la calle. Refuerzos. Hoy han llegado, concentrados, 200 guardias civiles de diferentes pueblos de la provincia, que han sido alojados en el cuartel del Refugio. Campés de espera. A la una comienza a decrecer la animación en las calles. Solo quedan pequeños grupos en las cercanías del Ayuntamiento y Ateneo Mercantil. Sigue patrullando la Guardia civil. A la una y media las calles quedan casi desiertas; los grupos se han retirado a comer. Comisión. Esta mañana se ha reunido la comisión de Madereros con objeto de adoptar medidas y surtir de carne en la medida posible al vecindario. Los vocales de dicha comisión han guardado impenetrable reserva acerca de los acuerdos tomados. Reunión. Esta tarde a última hora se han reunido el Alcalde y concejales con objeto de cambiar impresiones referentes al conflicto actual. En las poblaciones marítimas. En los mercados del Grao y Cabañal se han expendido artículos y verduras, reinando completa tranquilidad. Donativo. La señora viuda de Morójer ha cedido hoy toda la leche de la Granja al Hospital y asilos de Misericordia y Beneficencia. Bronca. A las once de la mañana un automóvil ha atropellado a un perro en la calle de la Paz, frente al Casino de Agricultura. Esto ha bastado para que se produjera una bronca. El chofer ha conseguido salvar el auto huyendo a la carrera. Los tranvías. El administrador de la Compañía de los Tranvías Sr. Villalonga se ha presentado a las once en el apeadero de la Glorieta, y en vista de lo ocurrido, ha ordenado la suspensión del servicio interior, diagonal y circunvalación. Luego se ha trasladado al Gobierno civil reclamando protección para las líneas rurales. A las doce, frente al Instituto, en la calle de Játiva, los huelguistas han volcado un carro cargado de basura, intentando hacer lo propio con otro de carbón. La Guardia civil ha dado una carga, dispersándolos. Los grupos han intentado parar los coches del tranvía en la calle de Jesús y en la plaza de San Agustín, impidiéndolo la benemérita. Ha habido pedrea fría. Frente a la Cárcel Modelo han interceptado la vía para suspender el servicio de tranvías con torrente, colocando dos gruesos troncos de árbol, que han sido retirados, protegiendo la operación la Guardia civil. Obligando al paro. Un grupo numeroso se ha presentado en la calle de las Blanqueras, obligando a los operarios de las tenerías a suspender el trabajo. Ha acudido la Guardia civil, dando dos cargas, despejando la calle. En la Alameda. A las doce y media un numeroso grupo de huelguistas se ha dirigido al pasc de la Alameda, y arrancando las maderas de los bancos han tendido sobre los rieles del tranvía. La Guardia civil ha despejado los grupos.

mañana de la mañana, pues excepción de los hornos, los demás establecimientos estaban cerrados. Comienza la huelga. Cuando ha sonado la hora de acudir al trabajo, no se han presentado los obreros en la mayoría de fábricas y talleres. Numerosos grupos han recorrido las calles más céntricas invitando a la protesta a aquellos que guiaban vehículos ó realizaban otra labor. Incidentes dignos de mención no ha habido ninguno. Las mujeres: han tomado parte activa en el movimiento, no entrando a trabajar y secundando la protesta de las demás Sociedades obreras. Los tranvías. Solo han salido de cocheras los de Caro y Cabañal y Circunvalación. El personal se ha presentado a la hora de costumbre, pero parece ser que la empresa, de acuerdo con el Gobernador, ha dispuesto no salieran los coches de tracción animal y los eléctricos del interior. En los coches del Grao y Caro iban a primera hora guardias municipales. Más tarde han sido sustituidos por guardias civiles. Hasta las diez de la mañana nada ocurría, circunvalando los tranvías, sin que los grupos hicieran ninguna manifestación hostil. En la Casa del Pueblo. Se ha visto muy animada desde primera hora. Allí los obreros han formado grupos, comentando la declaración de huelga. En el Ateneo Mercantil. Ha quedado fijada en el patio, en una pizarra allí existente, el siguiente anuncio: "Sin noticias de Madrid, el Comité ejecutivo mantiene su actitud contra los presupuestos municipales." Ni un solo momento ha dejado de verse concurrida la citada entidad, donde se hallaban los señores del Comité ejecutivo, que resolvían cuparatas dadas se presentaban. Los obreros leían el anuncio y volvían a pasar en grupos por las calles céntricas. En la estación. En la plaza de la Estación se ha notado la ausencia de los coches y automóviles de las fondas y de los mozos voceadores de los establecimientos. Se agrava el conflicto. —Manifestación.—Contra los tranvías.—Una piedra.—Se suspende el servicio.—Carreras y sustos. A las diez y media los grupos de obreros han comenzado a aumentar; grandes núcleos se han situado en las calles de San Vicente, Sangre y Parque de Emilio Castelar. Momentos antes han comenzado a circular los tranvías del interior, custodiados igualmente por fuerzas de la Guardia civil. Los grupos han formado una compacta masa y cada tranvía que pasaba era objeto de una gran silba, siendo los ocupantes y empleados censurados por los manifestantes. Tanto la Guardia civil como la de Seguridad se han mantenido a la expectativa. Los silbidos han ido en aumento, mezclados con mueras y vivas y salvas de aplausos cuando alguno gritaba "¡Abajo los presupuestos! ¡Viva la huelga general!" Así las cosas, ha pasado el tranvía número 65, siendo recibido con iguales demostraciones de protesta por los grupos. De uno de éstos ha salido una piedra, que ha roto uno de los cristales del coche. Ha habido un momento de alarma, carre

ras y sustos, pero la fuerza pública ha continuado en su prudente actitud. Ante la agresión de que había sido objeto el coche núm. 65, conductor y cobrador han quitado el cartel "Valencia-Cabañal", retirándose a cocheras. Una salva de aplausos ha acogido esta retirada, y poco después todos los coches que han pasado han tenido que retroceder, hasta el punto de que en el Parque de Emilio Castelar ha estado a punto de ocurrir un choque por encontrarse dos tranvías en dirección contraria. También los manifestantes se entretenían en hacer retroceder los carros. Uno de estos ha corrido peligro de ser volado. Suspendingo el servicio de tranvías a las 10'45, los manifestantes se han dirigido por la calle de las Barcas gritando: "¡Que se vaya! ¡Que se vaya!", pero sin decir quién. Como notaron que en el entresuelo ocupado por las oficinas de la Electra había algunos empleados, han protestado en forma enérgica, y no se han dado por satisfechos hasta que los empleados han dejado el trabajo. Durante bastante tiempo la manifestación se ha dedicado a aplaudir y dar vivas a la huelga general. En la calle de San Vicente ha estallado dentro de un tranvía un petardo. El hecho no ha tenido ninguna importancia. También un grupo bastante numeroso, en la calle de San Vicente, junto a la de San Fernando, ha parado un tranvía, formando muralla ante él, pero la Guardia civil les ha hecho despejar. Con este motivo ha habido carreras y sustos, que se han extendido a las calles y plazas del alrededor. La llegada de un escuadrón de la Guardia civil y una compañía de infantería de dicho insituto al Ayuntamiento ha causado gran alarma. La gente huía en todas direcciones. Poco después todo quedaba tranquilo, colocándose numerosas fuerzas de Seguridad en las bocacalles para impedir se organizara cualquier manifestación. Una manifestación. En la Glorieta se han formado algunos grupos, que, dando vivas y mueras, han recorrido diversas calles céntricas, sin ser molestados por la fuerza pública. Patrullas de la Guardia civil de infantería se han situado en los puntos estratégicos. La manifestación se ha dirigido, dando vivas, por las rondas de la capital. En todas las calles a las doce del día era extraordinaria la animación. Comentan los grupos las fases del conflicto. El Comité ejecutivo. Conforme hemos dicho anteriormente, se ha constituido en el Ateneo Mercantil, como de costumbre. El señor Gobernador civil ha llamado al Sr. Albiach, presidente del Comité. Ambos han celebrado extensa conferencia. A las 12'15 ha llegado al Ateneo el señor Albiach, dando cuenta a sus compañeros de la petición hecha por el señor Gobernador y de la contestación dada, cosas ambas que separadamente encontrarán los lectores. Los lecheros. Grupos de hombres y mujeres vendedores de leche de los que residen en las afueras y pueblos cercanos a la capital se han establecido en las inmediaciones de las vaquerías establecidas en las diferentes calles de la capital, impidiendo que las muchachas de servicio acudiesen a las mismas a proveerse de dicho artículo. Frente a algunas vaquerías han ocurrido incidentes que han motivado la intervención de los guardias de Seguridad.

El Capital del Obrero.



Salvo raras excepciones, los recursos del obrero son limitadísimos, pues vive nada más que de su trabajo. Su único capital consiste en la buena salud, la fuerza de sus brazos y el vigor de su cuerpo. Si por desgracia la salud del trabajador experimenta menoscabo, el capital del mismo disminuye: gana menos puesto que es menor su capacidad de trabajo. De manera que, bajo pena de miseria, el trabajador ha de cuidar mucho de que ninguna enfermedad amenague su referido capital, es decir su buen estado de salud. Lo importante para el trabajador es evitar el mal. Hay enfermedades que particularmente amenazan la salud del obrero: las más frecuentes son la anemia, el reumatismo, los padecimientos de estómago. La anemia ataca frecuentemente a los obreros porque trabajan mucho y en defectuosas condiciones de higiene, privación de aire, locales insalubres, alimentos no tan fortalecientes como sería necesario. Los dolores reumáticos hallan el camino expedito gracias a la anemia; a la exposición a las intemperias, a la humedad. Los padecimientos de estómago, consecuencia de la pobreza de sangre, son favorecidos por la alimentación imperfecta y también por el abuso de bebidas alcohólicas. En estos tres casos, que son los más frecuentes, las Pildoras Pink acudirán en auxilio del obrero, puesto que enriquecen y purifican la sangre, tifican el sistema nervioso y restauran las fuerzas, de tal modo que el paciente no habrá de interrumpir el trabajo. Tan pronto como se de cuenta de un sintoma de deliridio, por pequeño que sea, el día en que no se sienta bien dispuesto ó digiera mal ó sienta tirantez y dolor en las articulaciones, al momento el obrero debe acudir a las Pildoras Pink. No se verá obligado a holgar por carcer de fuerzas. Aun si se de jare invadir por la enfermedad, las Pildoras Pink le sentarán muy bien y sin duda le curarán: pero invirtirán más tiempo en ello: culpa del paciente será por no haber combatido es mal en sus comienzos.

Pildoras Pink. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Crónica religiosa

Culte, para mañana; En el Patriarca, a las nueve y cuarto...

Tribunales

Atropello de una arciana En el pueblo de Picana fué atropellada el año pasado una anciana de 78 años...

Robo El 12 de diciembre último Rafael José Pastor Torno, que era amigo del dueño de una funeraria...

Sucesos

Dos desgracias Trabajando en la base de las canteras del Puig el obrero Enrique Cubells Aracil...

Incendio En Carlet se ha incendiado el tejat que en las inmediaciones de dicho pueblo posee Vicente Herrás Bouaré.

Denuncia La Guardia civil de Manuel ha denunciado a dos sujetos por sorprenderse hurtando y robando.

Intento de suicidio A las 2:30 de la madrugada de hoy ha atentado contra su vida, tomándose tres cápsulas de fosforos disueltos en agua...

Movimiento de población De ayer a hoy D distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2...

Sección de espectáculos

Funciones para hoy Teatro de la Princesa.—No hay función...

Funciones para mañana

Teatro de la Princesa.—Por la noche a las 8:45, Beneficencia del cuerpo de Carros...

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos, telefonarios para el pago de alquileres...

OSRAM

de filamento de hilo estirado.



Única verdaderamente irrompible

El precio de adquisición de un artículo no representa nada. A lo que hay que atender esencialmente es a su calidad...

LA FORTUNA PARA TODOS: 27 MILLONES DE PESETAS. GARANTIAS OFICIALES y repartidas en 458 sorteos oficiales.

NERVIOS CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA.

Subasta VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL SIVA...

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA Del Doctor Delgado CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

GOTAS DIVINAS (ACEITE VEGETAL) O CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 u 8 días...

DEBILIDAD SEXUAL Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE...

Sección de espectáculos

Elizir de Guayacol de Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR.

Almoneda La anunciada para el día 25 del corriente en el edificio que fué Hotel de París...

ALFOMBRAS No comparan a visitar el establecimiento de J. Masia Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2...

NOTIZIAS Una viuda, de Benisa, de 24 años de edad, leche dos meses...

NOTIZIAS Una viuda, de Benisa, de 24 años de edad, leche dos meses...

NOTIZIAS Una viuda, de Benisa, de 24 años de edad, leche dos meses...

NOTIZIAS Una viuda, de Benisa, de 24 años de edad, leche dos meses...

Sección de espectáculos

Elizir de Guayacol de Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR.

VAPORES ASTURIANOS Itinerario fijo EL JULIAN saldrá de este puerto el 27...

Línea de vapores españoles entre Valencia y Gete, con itinerario fijo, tres barcos semanales.

Servicio de vapores especiales propio para el transporte de fruta y vino.

Para Londres y Amberes EL ALMAGRO saldrá el día 28 del actual.

Para Hamburgo EL CID saldrá el día 27 del actual.

Servicio de vapores rápidos Sociedad General de Transportes Marítimos Para Montevideo y Buenos Aires.

LIGNES CONSEIL Societé des Affrètements-Régimes. Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino.

Solares y materiales de derribo Se venden en Torrente calle del Arrabal, 35.

Venta de una magnífica casa de recreo en Burjassot, con una gran propiedad en Valencia.

Se venden berlina y jardinería, ambos carruajes ruecas con gomas.

Se necesitan aprendices y oficiales bordadores, bien retribuidos.

Motor Se vende un motor eléctrico de 8 caballos, corriente Tórica.

Se necesitan aprendices y oficiales bordadores, bien retribuidos.

VENTAS Se venden cuatro cuadros, pintados en óleo, se encuentran en calle de San Vicente.

Billares, sistema moderno, con todos sus accesorios, en buenas condiciones.

ORO CARDONA En esta nueva casa de cambio, instalada en la calle de la Paz, número 10.

Se gratificará al que presente perro feroz, completamente blanco, menos la cabeza negra.

EMPLASTOS perforados de fibra americana. CURAN los dolores de espalda, reumatismos y dolores de cabeza.

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS Para Montevideo y Buenos Aires. El día 1.º de marzo saldrá el vapor correo de 14.600 toneladas.

Vapores correos italianos CON ITINERARIO FIJO PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y FUERTES DEL BRASIL.

Cocina a la española para la 3.ª clase Dirigirse en Barcelona: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a sus Agentes Generales.

MELLIN'S FOOD EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en el que se combinan el panadería, la leche y el azúcar.

Elizir de Guayacol de Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR.